



清明假期,相信大家一定跟春天有了一个美丽的约会,很多小朋友感觉自己像童话里的王子与公主一样幸福。

今天,我们的作文版与童话有关。一位语文老师讲,三年级的孩子刚开始写作,大多从童话作文开始,慢慢引导至记叙文或议论文。今天,我们收集三篇童话作文供大家阅读。

本报记者 阮飞霞/整理

奇妙的旅行

■学正小学 303班 王浩楠
指导老师 欧阳美琴

自从我懂事起,就生活在这条小巷子里。我每天在一个大鱼缸里游过来游过去,没有忧愁,没有烦恼,偶尔,脑袋会撞在玻璃上,但是也不疼。

好景不长,一天下午,一对父子打破了我的平静生活,我和我的伙伴红尾巴被渔网捞到了一个鱼缸里。小主人手捧鱼缸,走在太阳底下。当时正是盛夏,我觉得快要窒息了。忽然,红尾巴一口气喘不过来,白肚皮朝天了,我真担心她马上死了。这时,我听到小主人说:“爸爸,快点走,金鱼快要死了。”我心里一阵感激,看来,这是一户非常好的人家啊。他们赶路的速度越来越快,缸里的水溅起来老高,我在缸里左摇右摆,头都转晕了。紧急关头,吹来了一股凉风,原来我们进了地铁站。

十几分钟后,我来到了小主人家,他对爸爸说:“爸爸,原先的鱼缸太小了,我们换个鱼缸吧。”于是,我和红尾巴被倒到了一个大桶里,小主人马上又给我喂食,他对我真好!我和红尾巴开始在桶里快活地嬉戏。可是,意想不到的事情发生了:一天早上,红尾巴一动

不动地趴着,小主人发现了异常,伤心地说:“一定是水太浑浊了,所以它才会死的。”说完,他急忙叫来爸爸请求换水。从此,他经常给我换水,还用树枝戳我玩,我不断躲避,变得越来越灵活。

快过年了,小主人把我送到了他的新家。他走后再也没有人来逗我玩,我一个人呆呆地望着空荡荡的大房子,感觉好孤单,好无聊。我开始想念红尾巴;想念大鱼缸里的伙伴;想念在小主人旧家里的生活。我甚至梦想着有更美好的生活,可是我只是一条小金鱼,我会有什么新生活呢?元宵节那天,小主人把我装到了一个红色的大桶里,又把大桶放在车上。我开始担心我的未来:我会被送到哪里去呢?小主人在出发前往桶里撒了一些食物,可是我心情不好,哪里吃得下去呢?

车到了河边停下来,我想:他难道要把我……还没等我想完,就掉到了河里。原来他要把我放生啊!我奋力游向河水深处,边游边回头,发现小主人正恋恋不舍地向我挥手……

在这段奇妙的旅途中,我遇到了一个善良的小主人,我的世界里没有伤害,有关心和爱护,我在小河水里开始了全新的生活。

两棵树的对话

■下沙一小 301班 赵奇
指导老师 金茶娟

丽丽家门前有两棵高大挺拔的树,一棵是松树,一棵是樟树,它们俩是一对好兄弟,总是形影不离。春天,一起发芽成长;夏天,共同枝繁叶茂;秋天,聆听鸟儿欢畅;冬天,享受雪花带来的快乐。

有一天,丽丽在家玩耍,忽然,听到窗外有人在讲话,她很好奇,凑上前去看,没人啊!再仔细一听,哦,原来这两棵树说起话来了。

“老弟,你还好吗?”樟树关心地问道。

松树非常气愤地回答:“一点儿也不好,旁边王家的人常常把衣服和裤子晾在我的身上,别的不说,前天那床被子,好重啊!害得

我一直弯着腰,腰酸背痛,哎哟喂,一连几个晚上都没睡好。”

“老弟,我告诉你,你那不算疼,我这个才叫疼。”樟树哭了起来,“呜呜呜,柳家那个小毛孩,昨天在我身上用刀这里刻一下,那里刻一下,把我都刻出‘血’来了。”

“哥呀,我特别同情你,不过我更同情我自己,那个叫丽丽的小人,一有空就到树上来掏鸟蛋,我的手臂都快被她踩断了。”

“我悄悄告诉你,老弟,丽丽爸爸说了,因为挡住了他们的阳光,所以过几天要把我们砍了。”

“呜呜呜……我们好惨,好惨呀!”

丽丽听了,脸刷地一下红了。等会爸爸回来,她得跟爸爸商量商量。

水宝宝找妈妈

■学正小学 303班 钟米阳
指导老师 欧阳美琴

噗通,水宝小黑被一股强大的气流从妈妈的膀子中甩了出来,他一个猛子扎进了一片水域。这时,他眼前一阵金光,发现这里的水伙伴们都穿着五颜六色的衣服,和妈妈还有家里黑不溜秋的兄弟姐妹们完全不一样。小黑害怕极了,决定顺着水流去找妈妈。

他游到江边,发现江爷爷正捋着白白的胡须,江面倒影着蓝天白云,波光粼粼,美不胜收。

“江爷爷!江爷爷!您怎么穿上这么漂亮的衣服啦?我记得您一直喜欢穿土布衣的呀,土黄土黄的那种。”

“水宝啊,几年不见你都长这么大了,而且又白又嫩!”江爷爷捏了把水宝的小脸蛋,哈哈大笑道:“我早就不穿那个色了,我要与时俱进,跟你们一样,不让你们说我OUT了!”

“爷爷,您可真年轻多了,不过,您能告诉我,我的妈妈在哪里么?”

“你的妈妈该是在湖泊中,你到上游去找她吧!”

水宝小黑继续往上游寻去,游到了一片湖泊之中。他看到湖面平静、清澈见底,宛如一面镜子,湖大伯正静静地睡觉呢。小黑深怕惊醒了湖大伯,只好耐心地等着。这时一阵微风吹来,湖面泛起了漂亮的涟漪,湖大伯一个哈欠醒了,看到了眼前的小黑。

“小朋友,你是从哪来的?”

“湖伯伯湖伯伯,您不认识我了么?我跟我妈妈到过您这,我是小黑!”

“哟!小黑,你可真是男大十八变啊!我怎么都认不出来了。”

“湖伯伯,我看您的变化才大呢。上次和妈妈来探望您时,油污、绿藻那些淘气鬼总是缠着你,害得你都得了皮肤病,有时气都喘不过来,哪还有心思睡觉哩!”

“水宝啊,那些淘气鬼早就被俺收拾掉了,我现在健康得很!”

“嗯,看出来,您现在神清气爽光彩熠熠,但是,湖伯伯,您能告诉我,我的妈妈在哪里吗?”

“你妈妈呀,该是在溪流里,你得往上游去找!”

水宝小黑谢过湖伯伯后,继续往上游寻去,他终于到达了山涧的一条溪流。山涧树木林立、苍翠欲滴。溪流里的水宝宝们正欢快地在歌唱着,在阳光的照射下就像流淌在山涧的美丽的五线谱。

“溪流妈妈,你们家变得可真漂亮啊!您的宝宝怎么褪色了,原来长得和我一样的呀?”

“我听出你的声音了,你是水宝小黑。现在大山环境变好了,人们崇尚绿水青山就是金山银山!所以我们水质得到了保护……”溪流妈妈滔滔不绝地讲起了五水共治的故事。

“可是,我想找到我妈妈!她在哪呢?”

“小黑,你妈妈该是在山下的池塘里,你可以跟着溪宝宝们一起到山下找找。”

小黑跟着溪宝宝们唱着多彩旋律往山下流去。那片池塘!是的!就是他熟悉的地方!高耸的烟囱不再冒烟,机器的轰鸣声也销声匿迹……池塘边种满了瓜果蔬菜,池子里荷花满塘。

“那是我的家么?妈妈,妈妈?”小黑顿时惊呼起来。

这时,池塘里的水宝宝们都探出头来,他怎么也不相信他的兄弟姐妹们都变了样,长得和溪流宝宝们一样洁白漂亮。

妈妈看到小黑回来高兴极了:“水宝,欢迎回家!不过,你从今天开始得改名了!”

小黑从池塘里纵身一跃看到了自己的倒影,原来自己也变了样,长得晶莹剔透,怪不得大家都不认识他了。他就这样静静地落在池塘的荷叶上化为露珠,一束阳光打来,他像极了一颗璀璨的宝石。